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https://www.100test.com/kao_ti2020/519/2021_2022__E8_AF_95_

E9_A2_98_EF_BC_9A_E7_c38_519901.htm 选择题 1．个体在特

定情境下由于练习或反复经验而产生的行为或行为潜能的较

持久的变化是（ ）。 A．实践 B．反应 C．反射 C．学习 答

案与解析：选D。学习的概念有广义和狭义之分。广义的学

习是指人和动物在生活过程中，凭借经验而产生的行为或行

为潜能的相对持久的变化。狭义的学习指人类学习。因此，

答案选D。 2．在西方，对学习类型的分类有较大影响的心理

学家是（ ）。 A．加涅 B．斯金纳 C．托尔曼 C．桑代克 答

案与解析：选A。在西方心理学中，著名教育心理学家和教

学设计专家加涅在《学习的条件》一书中先后提出的学习层

次分类说和学习结果分类影响较大。斯金纳是操作性条件反

射的理论的代表人物，托尔曼是认知行为主义学习理论的代

表，桑代克提出了尝试错误说的学习理论。因此，答案选A

。 3．最早提出经典性条件反射的人是（ ）。 A．斯金纳 B．

巴甫洛夫 C．桑代克 C．班杜拉 答案与解析：选B。经典性条

件作用论由俄国著名的生理学家巴甫洛夫经过实验研究而提

出。因此，答案为B。 4．小学生因上课专心听讲受到老师表

扬而逐步养成上课专心听讲的习惯属于（ ）。 A．经典性条

件反射 B．操作性条件反射 C．联结反应 C．习惯成自然 答

案与解析：选B。操作性条件反射的基本过程是一个操作出现

以后，有强化刺激尾随，则该操作的概率就增加。因此，答

案为B。 5．斯金纳认为行为分为两类，分别是（ ）。 A．学

习行为和操作性为 B．应答性行为和操作性行为 C．刺激行



为和反应行为 C．操作性为和反应性为 答案与解析：选B。

斯金纳是美国著名的行为主义心理学家，他认为，人和动物

的行为有两类：应答性行为和操作性为。应答性行为是由特

定刺激所引起的，是不随意的反射性反应。而操作性行为不

与任何特定刺激相联系，是有机体自发做出的随意反应。因

此，答案选B。 6．根据学习的定义，下列属于学习的现象是

（ ）。 A．吃了酸的食物流唾液 B．望梅止渴 C．蜘蛛织网

C．儿童模仿电影中人物的行为 答案与解析：选D。学习的概

念有广义和狭义之分。广义的学习是指人和动物在生活过程

中，凭借经验而产生的行为或行为潜能的相对持久的变化。

狭义的学习指人类学习。儿童模仿电影中人物的行为是儿童

凭借经验而产生的行为，属于学习现象。因此，答案选D。 7

．看见路上的垃圾后绕道走开，这种行为是（ ）。 A．强化

B．惩罚 C．逃避条件作用 C．消退 答案与解析：选C。逃避

条件作用指当厌恶刺激出现后，有机体做出某种反应，从而

逃避了厌恶刺激，则该反应在以后类似的情境中发生的概率

增加。 8．区分操作条件反应与经典条件反应的正确标准是

（ ）。 A．条件反应是否受到直接强化 B．新的S－R联结是

否形成 C．强化物是否出现在新的反应前 C．强化物与反应

同时出现 答案与解析：选C。操作性条件反应中，强化物出

现在新的反应之后。而在经典性条件反应中，强化物出现在

新的反应之前。因此，答案选C。F8F8" 100Test 下载频道开通
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